

# 上海工商外国语职业学院

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育简报

学校主题教育领导小组办公室

2023年5月15日



5月12日下午，上海工商外国语职业学院、上海思博职业技术学院开展两校中心组联组学习会，深入探讨双方优势互补、携手发展的有效路径，共谋两校融合发展破解人才队伍建设的难题，更深入有效地把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为指导实践、推动发展的指引和

动力。上海民办高校主题教育联络组第3组组长范文毅、联络员郑和武列席指导，两校领导班子、中心组成员出席会议，学习会由上海思博职业技术学院党委书记万峰主持。

学习会上，上海工商外国语职业学院校长姚秀平作《学原著、悟原理，克难奋进，破解人才队伍建设工作的难题》专题报告，从学校建设发展中面临的重大问题、

难题出发，带领与会人员原原本本学习了二十大报告中关于教育的重要论述，带着问题，结合实际学原著、悟原理，从全面建设社会主义现代化战略全局的高度表



明了学校人才队伍建设的重要性、应坚持的原则、要达到的目标、应采取的举措。在习近平总书记关于教育的重要论述精神以及党的创新理论指导下，姚校长聚焦两校融合发展中遇到的人才队伍建设的难题，对标对表，系统地、科学地提出了解决路径，凝聚起在座党员干部克难奋进，干事创业的强大信心和动力。

在认真聆听了姚秀平校长的报告后，两校领导班子在前期自学和集中学的基础上，围绕主题教育目标任务，结合学校建设发展中的难题和自身工作，一一发表了学习体会，并聚焦推进两校融合发展，提升学校人才队伍建设工作进行了深入的交流和探讨。两校领导班子纷纷表示，

姚秀平校长的报告令人深受启迪，要进一步深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，体系化学习理解把握习近平总书记关于教育的重要论述，用党的创新理论武装头脑，指导实践创新，推动破解学校建设中的关键问题和发展难题，不断提升办学质量，落实立德树人根本任务，真正把主题教育成效转化为发展实绩。上海思博职业技术学院校长皋玉蒂表示，学校领导班子要牢牢把握并自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，锚定目标任务深学细悟笃行，坚持问题导向，坚持系统观念，凝心聚力推动学校更好发展。上海工商外国语职业学院党委书记李月松指出，要全面学习把握习近平总书记关于教育的重要论述的科学内涵和精神实质，坚持理论创新、实践创新、制度创新，争做社会主义政治家教育家，努力办好人民满意的教育。



上海思博职业技术学院党委书记万峰做总结发言。他指出，本次专题联组学习是一次高质量的有收获的真学习，是加强交流，共谋发展的一项有益举措。姚秀平校长富有深度和高度的

报告直面问题，干货满满，与会人员围绕报告内容进行了热烈的交流研讨，实实在在解决问题，集思广益共谋学校发展。



范文毅组长对此次两校中心组联组学习、扎实开展主题教育表示充分肯定，要求学校领导干部要继续以高度的政治自觉、饱满的学习热情推动主题教育走深走实，坚持学与做结合、

查与改结合、破与立结合，切实在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，将学习成果转化为推动学校发展的强大动能，以培养高素质的技能人才、能工巧匠、大国工匠检验主题教育实际成效。

5月11日上午，学校党委理论学习中心组在80917会议室举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题学习暨校领导述学交流会，中心组全体成员参加学习。会议由党委书记李月松主持。与会人员围绕习近平总书记关于教育的重要论述，立足理论资源和探索实践，结合学校实际就教师队伍建设等内容展开深入交流研讨。



李月松书记以《教师要言为士则、行为世范——学习习近平总书记对教师队伍建设的重要指示》为题，开展主题交流。李书记表示，教师是教育工作的中坚力量。习近平总书记高度重视教师队伍建设，多次围绕建设一支高素质宏大的教师队伍提出明确要求。他在中国人民大学考察时强调，老师应该有言为士则、行为世范的自觉，不断提高自身道德修养，以模范行为影响和带动学生，做学生为学、为事、为人的大先生，成为被社会尊重的楷模，成为世人效法的榜样。“言为士则、行为世范”是习近平总书记有关教师队伍建设的新论断新要求，是“三个牢固树立”“四有”“四个引路人”“四个相统一”等重要思想观点的进一步丰富和发展。

党委副书记、副校长段仁启在交流中表示，习近平总书记在全国教育大会上发表重要讲话，站在新时代坚持和发展中国特色社会主义的战略高度，深刻回顾了党的十八大以来我国教育事业取得显著成就，系统总结了推进我国教育发展的“九个坚持”，对当前和今后一个时

期教育工作作出了重大部署，为加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育提供了根本遵循。这“九个坚持”，深刻回答了培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这一根本问题，思想深刻、内涵丰富，是我们党对我国教育事业规律性认识的深化，是我们党在实践基础上的理论创新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，来之不易，必须始终坚持并不断丰富发展。

会上，根据主题教育“1+3+X”模式，即“集中读原著学原文悟原理”+“个人自学情况汇报、本周调研情况汇报、本周为民办实事情况汇报”+“其他专题研讨、交流分享等内容”，校领导班子还开展了主题教育每周述学及调研情况交流。

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，实地掌握一线工作进展，以深化调查研究推动解决基层工作中的问题和困难，根据学校主题教育实施方案和主题教育调研方案的部署安排，学校党政领导班子成员分别赴各部门开展调查研究。

5月4日下午，学校分管教学副校长与教务处处长、各学院分管教学负责人及教学秘书代表等座谈调研，认真听取各二级学院在期中教学检查中发现的问题，对于教学管理的意见建议，并结合学校实际对各学院提出的问题进行了梳理和研究，对于可以即知即改的立即转给相关部门

处理；对于硬件设备升级换代、实训室改扩建等当前无法立即解决的问题，做好说明和解释工作，结合学校发展将相关工作安排纳入学校建设规划。

5月5日上午，学校分管后勤副校长带队对校舍使用情况进行调研，研究校舍调整优化方案。听取学校后保处关于当前校舍使用情况的报告，对于所有校舍的使用情况进行了汇总，结合在其他座谈会上学校师生提出的校舍使用需求，对现有校舍的使用情况进行了分析，并根据学校发展需要，讨论形成关于校舍调整优化使用的建议方案和整改措施。

5月9日上午，学校开展学校共青团工作调研，了解校团委老师以及各分团委书记近期工作安排，就近期共青团表彰大会、新生歌手大赛和天文馆志愿者招募、新一期业余团校考试等重点工作中的细节进行讨论确定，同时就实践过程中遇到的困难进行了梳理并给予对策。要求聚焦立德树人根本任务，加强校园文化建设，找准切入点、结合点和着力点，服务学校中心工作和未来发展。

5月9日下午，学校分管学生工作校领导组织开展学生工作调研，听取了各二级学院近期学生教育管理工作的基本情况，梳理了各学院突发事件应对和特殊学生的教育引导工作，结合学校目前的重点工作，布置了近期学校整体学生工作需要完成的各项任务。

5月10日下午，学校党委书记李月松与组织、统战工作负责人、宣传工作负责人和专职组织员进行座谈调研，围绕基层党建、意识形态、主题教育开展等问题，共同交流如何进一步加强学校党建工作，同时征求大家的意见和建议。

主题教育开展以来，学校领导班子成员每人领题调研，重点结合分管工作和联系基层党支部，明确调研主题，分层分类开展调研工作，通过直奔一线、实地查看、座谈交流等方式，广泛听取党员干部和教职员工对相关调研主题的意见，听取广大党员干部对班子和班子成员改进工作的意见建议，对师生提出的部分问题现场进行回应和解释，对能解决的问题责成相关部门立即解决，对一时无法解决的问题，在调研会结束后，领导班子成员交流调研情况，集思广益研究对策措施，结合实际制定实施方案并抓好组织实施，真正把主题教育成效转化为发展实绩。

在全党开展主题教育之际，我校业余党校第41期高级班也如期开课，以主题教育为契机切实推动以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，本期业余党校“学理论、读原著”的模块学习主要以研读《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》以及经典红色著作为主。学员们通过学理论、读原著不断深化对党史与习近平新时代中国特色社会主义思想的学习。

5月9日下午4:00，业余党校第41期高级班学员代表在四号楼党建服务中心开展了读书分享会。业余党校负责人冉蓉老师首先从学习与阅读的视角讲述了开设“学理论、读原著”的初衷，希望学员们能够通过课堂导学、课外自学与主动阅读的方式不断求真理、恒信仰、修德行。



冉老师说明，在主题教育开展之际将课后自主阅读延展为读书分享会，旨在在个人学的基础上加强互学互交流，进而不断深化真学真思真用，让青春的思想之花花开有声。

来自各院（部）的学员代表依次进行读书分享。同学们首先介绍自己选读书目或者篇目的概况，然后从思想认识、行动指导等方面谈个人读书心得。同学们的分享，不仅紧扣学理论的基本要求，同时能够从读书中感受到理论与党史中蕴含的思想伟力，更能体悟到一代代共产党人精神信仰中所饱含的行动导向力。读书会在同学们一阵阵热烈的掌声中顺利结束。



党建引领，携手共育。5月10日，以“学思想、强党性、重实践、

建新功”为主题，我校新媒体与文法学院党支部与北京市两高（上海）律师事务所党支部举行党建共建战略合作签约仪式，进一步发挥党建引领高质量发展作用，同时以党建共建为契机，深化专业人才培养，加强产教深度融合，扎实推进主题教育走深走实。

校党委副书记段仁启，新媒体与文法学院院长张磊、党支部书记陈静静、党支部组织委员付川赴两高律师事务所上海办公地——黄浦区BFC外滩金融中心参加签约仪式。

会上，双方重点就党建共建进行深入讨论，还对专业建设、人才培养等方面也进行了充分意见交流。会议一致认为，要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义和丰富内涵，在建设中国特色社会主义法治体系大背景下，校企紧密携手合作，深入践行习近平法治思想的重要成果，重实践、建新功，以党的创新理论为指引，以立德树人为根本，进一步协同创新、优势互补，共同助力法律人才培养。



5月12日下午，学校机关党总支邀请党委宣传部部长王秋凤老师开展《PPT制作技巧及学校标识日常使用规范》专题培训，机关党总支全体党员、入党积极分子以及校团委“两微一端”运营学生代表参加了培训讲座。讲座由机关党总支书记傅敏娜主持。本次讲座旨在进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，在强化理论学习的同时，重实践、建新功，以学促干，提质增效，服务工作实际。与会人员表示，培训讲座丰富实用，边讲解边操作演示，分享过程直观易懂，学习了PPT制作的新方法，为日后工作实践提供技术指导。



---

报：市民办高校党工委

送：学校主题教育领导小组成员

发：学校各党总支、直属支部、教工党支部、学生党支部